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Instructions for use

▪ Barometrului Opiniei Publice (BOP) are drept scop general să contribuie la 

consolidarea unei societăți democratice și deschise în Republica Moldova prin 

informarea cetățenilor despre evoluțiile opiniei publice, percepția asupra 

evenimentelor majore din țară și străinătate, precum și așteptările generale ale 

societății.

▪ BOP-ul reprezintă un sondaj de opinie publică care reflectă în mod imparțial

percepțiile cetățenilor asupra celor mai importante evenimente din țară și din 

străinătate.

▪ Temele abordate în sondaj includ: opţiunile politice, popularitatea şi nivelul de 

încredere în principalele partide şi personalităţi politice, percepția cetățenilor

privind nivelul de trai şi calitatea vieţii, politicile economice şi sociale ale statului, 

politica externă, precum și alte teme de interes major. 
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Instructions for use

▪ Sondajul a fost realizat de Centrul de Studii Sociale și Marketing „CBS-Research”, 

iar analiza datelor a fost efectuată de Institutul de Politici Publice. 

▪ Ediția Barometrului Opiniei Publice (BOP) din noiembrie 2022 este realizată în

parteneriat cu Fundația „Friedrich Ebert”. 

▪ Temele abordate în sondaj includ: opţiunile politice, popularitatea şi nivelul de 

încredere în principalele partide şi personalităţi politice, percepția cetățenilor privind

nivelul de trai şi calitatea vieţii, politicile economice şi sociale ale statului, politica

externă, precum și alte teme de interes major. 

▪ Programul „Barometrul opiniei publice – 2022” este avizat de un juriu în frunte cu 

dr. Arcadie Barbaroşie, director executiv al Institutului de Politici Publice. Membri ai

juriului sunt: Dr. Habilitat, Prof. Ludmila Malcoci, Director Regional al KHSI pentru

Europa Centrală și de Est și Director Executiv al Keystone Moldova, Igor Boţan, 

Director ADEPT, Victor Ciobanu, expert independent, Mariana Calughin, expert în

drept și Vitalie Călugăreanu, jurnalist.
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Metodologia cercetării

• Volumul eşantionului: 1132  persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult;

• Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial;

• Criterii de stratificare: 13 regiuni geografice, care coincid cu unităţile 
administrativ teritoriale de până la revenirea la raioane, mediu 
rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri), numărul 
de populaţie ai localităţilor rurale (3 tipuri de localităţi rurale).

• Eşantionare: Volumele straturilor urbane şi ale totalului pe regiuni 
(fostele judeţe), cât şi  volumele straturilor rurale au fost calculate 
proporţional cu numărul populaţiei în conformitate cu datele comunicate 
de Departamentul de Statistică al Republicii Moldova. 

• Luând în consideraţie gradul sporit de implicare a populaţiei RM în 
migraţia forţei de muncă, distribuţia numărului de populaţie pe regiuni 
pe care a fost realizat design-ul eşantionului a fost ajustată la numărul 
de populaţie plecată la muncă peste hotarele ţării, în baza datelor 
Anchetei Forţei de Muncă, realizată de Biroul Naţional de Statistică.



Metodologia cercetării

Stadii de randomizare:

I. Localitatea: în cadrul straturilor ajustate, localităţile selectate (85) au fost stabilite
în mod aleator, în baza unui tabel cu numere aleatoare.

II. Familia: numărul maximal de interviuri efectuate într-un punct de eşantionare a 
fost de 5. Familiile în care s-a realizat interviurile au fost selectate prin metoda
rutei aleatoare, cu un pas statistic prestabilit. 

III. Persoana: în cazurile în care în familiile selectate există mai multe persoane
adulte, persoana intervievată s-a stabilit prin metoda celei mai apropiate zile de 
naştere.

Reprezentativitate: eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a 
Republicii Moldova, cu o marjă de eroare +3%

Perioada de culegere a datelor:  29 Octombrie - 10 Noiembrie 2022.
Interviurile au fost realizate la domiciliul respondenţilor. Chestionarul a fost
redactat în limbile română şi rusă, oferindu-se respondenţilor posibilitatea de a 
alege varianta. 

În urma analizei structurii eşantionului obţinut din teren, s-a constatat concordanţa
dintre distribuţia populaţiei cunoscută din datele statistice disponibile şi cele
obţinute, în limitele abaterii statistice admisibile. O diferenţă s-a înregistrat în cazul
structurii pe sexe, în sensul supra-reprezentării persoanelor tinere. Cauza
principală a acestor abateri ţine de fenomenele de migraţie a forţei de muncă.

Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel încât structura
eşantionului luat în calcul să reprezinte media dintre distribuţiile înregistrate în
statistica oficială şi cea obţinută în teren. Astfel, rezultatele prezentate sunt
ponderate. 



Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie 
bună sau merg într-o direcţie greşită?
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Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie 
bună sau greşită?
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Dar în general în lume credeţi că lucrurile merg într-o 
direcţie bună sau merg într-o direcţie greşită?
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Dar în general în lume credeți că lucrurile merg într-o 
direcţie bună sau merg într-o direcţie greşită? 
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Cum apreciaţi veniturile actuale ale familiei Dvs.?
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NȘ/NR

Reușim să avem tot ce ne trebuie, fără să ne 
limităm la ceva 

Reușim să cumpărăm și unele bunuri mai scumpe, 
dar cu restrângeri în alte domenii 

Ne ajung pentru un trai decent, dar nu ne
permitem cumpărarea unor bunuri mai scumpe

Ne ajung numai pentru strictul necesar

Nu ne ajung nici pentru strictul necesar



Cum apreciaţi veniturile actuale ale familiei Dvs.?
Evoluția în timp
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Ce credeţi că ar trebui întreprins, in primul rand, 
pentru a îmbunătăţi situaţia social-economică din 

ţara noastră? 
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Ce credeţi că ar trebui întreprins pentru a îmbunătăţi 
situaţia social-economică din ţara noastră? 

In primul, al doilea si al treilea rand
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Ce credeţi că ar trebui întreprins pentru a îmbunătăţi 
situaţia social-economică din ţara noastră? 

Raspuns multiplu
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Care sunt lucrurile care vă îngrijorează cel mai mult în 
prezent, în primul rând? 
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Care sunt lucrurile care vă îngrijorează cel mai mult 
în prezent, în primul, în al doilea si al treilea rând? 
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Care sunt lucrurile care vă îngrijorează cel mai mult 
în prezent, răspuns multiplu? 
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Câtă încredere aveți în…
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Care este personalitatea politică din Republica 
Moldova în care dvs. aveți cea mai mare încredere? 
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Câtă încredere aveți în următoarele personalități 
politice? 
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Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegerile 
Președintelui Republicii Moldova, pentru care din 

următorii politicieni ați vota? 
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Câtă încredere aveți în următoarele partide/ formațiuni 
politice? 
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Dacă duminica viitoare vor avea loc alegeri pentru 
Parlamentul Republicii Moldova cu ce 

partid/formațiune politică ați vota? 
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Cum vedeți situația politică în Republica Moldova în
prezent? 
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48.40%

3.40%

Foarte stabilă

Stabilă

Puțin instabilă

Deloc nu este stabilă / nu este nici o
stabilitate

NȘ/NR



Cum ați aprecia activitatea guvernului condus de doamna Gavrilita
comparativ cu guvernările precedente?
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După părerea Dvs., de când actualul guvern este la putere, 
corupția ...? 
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15.20%
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Relații Internaționale
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Cum apreciați relațiile actuale ale Republicii Moldova 
cu următoarele state și organizații? 
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Cum apreciați activitatea conducerii țării privind 
integrarea RM în Uniunea Europeană?
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În opinia Dvs., cât de repede RM  poate deveni 
membru cu drepturi depline în UE?
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Cât de bine cunoașteți despre asistența ajutorul 
acordat RM de către Uniunea Europeană pentru 
următoarele domenii?
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi 
s-ar cere să votați) cu privire la aderarea Republicii 
Moldova la Uniunea Europeană, Dvs. ați vota pentru 
sau contra? (un singur răspuns)
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar 
cere să votați) cu privire la aderarea Republicii Moldova 
la Uniunea Europeană Dvs. ați vota pentru sau contra?
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Credeți că statutul de neutralitate al Republicii 
Moldova ne poate apăra de pericolul unei agresiuni 

militare străine?

44.8%

41.1%

14.0%

Da Nu Nu știu/Nu răspund 



Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi 
s-ar cere să votați) cu privire la aderarea Republicii 
Moldova la NATO, Dvs. ați vota pentru sau 
împotrivă? 
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Dar dacă vi s-ar cere să votați cu privire la UNIREA 
Republicii Moldova cu România Dvs. ați vota pentru 
sau contra? 
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Dar dacă vi s-ar cere să votați cu privire la UNIREA 
Republicii Moldova cu România Dvs. ați vota pentru 
sau contra? 
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Războiul din Ucraina
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Cum credeți care din următoarele versiuni descrie 
mai bine ce se întâmplă acum în Ucraina ?
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Cine credeți ca are dreptate în acest conflict militar?
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Care din afirmațiile de mai jos este cel mai aproape 
de opinia Dvs. ? 
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Ucraina trebuia lăsată să se descurce singură, fără nici un
ajutor din exteriorul tarii

Este suficient că țările UE și NATO au livrat Ucrainei 
armament și echipamente cu care să se apere de atacul 

Rusiei

Armatele  din țările UE și NATO trebuiau să intervină de 
partea Ucrainei și să lupte împotriva Rusiei



Mulțumesc pentru 
atenție!
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